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Aşağıda belirtilen sorularımın, Milli Eğitim Bakanı Mahmut Özer tarafından yazılı o 
cevaplandırılmasını Anayasa'nın 98 ve TBMM İç Tüzüğünün 96. ve 99. maddeleri 
saygıyla talep ederim. 23.01.2023 

Özel Mesleki ve Teknik Anadolu Liselerine verilen devlet desteği miktarı, 2012 yılından 
itibaren ülkemizdeki yüksek enflasyon artışı karşısında adeta erimiş ve yetersiz hale gelmiştir. 
Nitekim 2012 yılından bu yana, Özel Mesleki ve Teknik Anadolu Liselerine verilen devlet 
desteğinin asgari ücrete oranı yüzde 6,42'den yüzde 1,11 'e kadar gerilemiş durumdadır. 

Gelirin belirsiz veya maliyetleri karşılamada yetersiz olduğu durumlarda eğitim ve öğretim 
faaliyetleri sağlıklı bir şekilde yürütülememektedir; işbu durumda ise en fazla mağdur olan 
öğrenciler olmaktadır. 

Bu kapsamda sorularımın cevaplandırılması gerekmektedir: 

1. İşbu önerge tarihi itibariyle ülkemizde kaç Devlet Destekli Özel Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi bulunmaktadır? İş bu önerge tarihi itibariyle son 5 yılda bu okulların sayısında nasıl 
bir değişim olmuştur? Bu okullara öğrenci başına verilen destek miktarı, her yıl ayrı ayrı belirtmek 
üzere, ne kadardır? Sanayi sektörünün ihtiyaç duyduğu yetişmiş insan ihtiyacının karşılanması 
açından büyük önem taşıyan Özel Mesleki ve Teknik Anadolu liselerinden mezun olan öğrencilerin 
son beş yıldaki kamudaki ve özel sektördeki istihdam oranı kaçtır? 

2. Devlet Destekli Özel Mesleki ve Teknik Anadolu Liselerinin kuruluş maliyetlerinin çok 
yüksek olduğu göz önüne alındığında, kurumsal sürdürülebilirliğin sağlanması ve eğitim öğretim 
faaliyetlerinin sağlıklı şekilde yürütülmesi için haklı beklentilerin korunması ilkesi gereği 

Bakanlığınızca bu okullara verilen devlet desteğinin miktarının asgari ücretin artışı oranında 

arttırılması konusu gündeminizde midir? Şayet gündeminizde ise söz konusu okullara verilen 
destek miktarının arttırılması ne zaman gerçekleştirilecektir? 
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3. Özel Mesleki ve Teknik Anadolu liselerine verilen devlet desteği miktarı hangi kriterlere 

göre belirlenmektedir? Söz konusu destek miktarı belirlenirken son yıllardaki yüksek enflasyon 

artışı dikkate alınmış mıdır? 

4. Devlet okullarında eğitim gören bir meslek lisesi öğrencisinin devlete maliyeti ne kadardır? 

Devlet bünyesindeki meslek liselerinde okuyan bir öğrencinin devlete maliyetinin ortalama 35 bin 
TL olduğu ve önümüzdeki süreçte daha da artacağı göz önüne alındığında, Özel Meslek Liselerine 

öğrenci başı verilen devlet desteği miktarının ortalama 9.500 TL olması, idarenin bu desteği 
değişen koşullara göre uyarlamaması, ölçülülük ilkesine ve hakkaniyete aykırı değil midir? 

5. Bakanlığınızca Devlet Destekli Özel Mesleki ve Teknik Anadolu Liselerinin doğalgaz, 
elektrik ve su ücretlerinde desteklenmesi için herhangi bir çalışma yürütülmekte midir? Şayet 

yürütülmekte ise çalışmanın detayı nedir? 


